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(執行措施(
智慧局積極加強國際交流，全面落實智慧財產制度國際接軌
經濟部智慧財產局表示，我國自2002年1月1日加入世界貿易組織（WTO）後，直接面對各國之競爭，該局除致力於智慧財產權政策、法令及行政措施的全面檢討改進外，更積極在行政院六年國發計畫「數位台灣計畫」項下，規劃執行「智慧財產權ｅ網通計畫」，使該局業務電子化，全面落實與國際接軌。另外，新興科技與產業技術的進步，亦使該局審查品質受到嚴酷的考驗，如何與各國合作，加強培訓審查人才，亦為該局當前刻不容緩之課題。

為達成上述目標，該局已先後派員(1)考察韓國智慧財產局（KIPO）KIPOnet電子化系統的發展特點(2)參訪美國專利商標局（USPTO），與該局洽談資訊交換、自動化作業及專利商標審查人員訓練計畫等合作(3)參加歐洲專利局國際學院（EPO International Academy）主辦之高科技專利資料檢索、建置與審查實務等研討會。另外，實地訪察歐洲專利局（EPO）、德國專利局（GPO）及歐盟商標、新式樣電子化作業系統，亦正積極規劃辦理中。 

該局強調，除與上述各先進國家加強合作外，未來仍可透過亞太經濟合作會議（APEC）架構下，與各會員國簽訂雙邊或多邊合作協定或備忘錄，全面拓展與各國交流與合作，汲取各國智慧財產權業務自動化，以及對審查人員培訓制度之經驗。此外，亦希望藉由加強國際交流與合作的機會，掌握國際趨勢，確實落實智慧財產權的保護。




台歐關係新的旅程碑--首次合辦智財權研討會
經濟部智慧財產局、國際貿易局與歐洲經貿辦事處、歐僑商務協會及台灣大學生物技術中心於本（2003）年10月7日及8日二天在台灣大學國際會議廳共同舉辦「台歐智慧財產權研討會」，希望藉此加強我國與歐盟在智慧財產權保護法令制度與查緝仿冒執行措施等問題的互動與交流，及促進雙方在生物技術專利發展方面經驗的分享，同時也希望各界藉此機會對智慧財產權的國際規範與趨勢有較完整深入的了解。 

此次研討會為台歐雙方互設經貿辦事處以來第一次共同合作主辦的研討會，是台歐合作關係新的旅程碑。智慧局表示，繼台歐雙方合辦智慧財產權研討會之後，該局將於十二月份與美國合辦台美智慧財產權研討會，該局強調，持續加強與各國合作與交流，將是該局未來貫徹努力的目標。



(執行成果(
美國海關緝獲我國仿冒進口品金額大幅降低，我國智財權邊境措施已奏效
經濟部表示，根據美國國土安全部海關公佈2003會計年度上半年緝獲仿冒進口商品統計，我國產品遭海關查扣金額值有三十二萬美元，與去年同期被查扣金額高達一百零八萬美元相較，已大幅下降，並優於香港、韓國、瑞士等國，顯示我國侵權貨品輸美情況已大幅改善。 

上述統計資料係由我駐美經濟組洽美國海關設於洛杉磯關區之「策略貿易中心」所提供，依該資料統計顯示，美國海關2003會計年度上半年查扣進口貨品，涉嫌侵害智慧財產權之總金額〈以美國市價計〉約達三千七百九十九萬美元，其中我國被查扣仿冒品金額約為三十二萬美元，占各國被查扣總金額比率低於百分之一。另依該資料統計，上半年前十大仿冒進口商品來源地區依序為中國大陸、香港、墨西哥、韓國、馬來西亞、瑞士、泰國、台灣、德國、新加坡等，我國排名第八，較去年同期排名第六，下降二名。值得注意的是，中國大陸貨品遭查扣總金額高達二千六百七十萬美元，占各國被查扣總金額比例由百分之三十八激增為百分之七十。 

經濟部強調，我國於今年初行政院　游院長親自主持智慧財產權執行會議中，即指示財政部海關應組成專案小組，全力加強智慧財產權商品之邊境措施，以杜絕盜版及仿冒品之出口。自新著作權法施行以來，經濟部更主動積極邀集權利人團體研商全面檢討改進各項邊境措施，自本（2003）年10月1日起並將軟體光碟及影音光碟產品之出口納入加強查核之項目中。
經濟部指出，上述美國海關統計之結果，顯示我國近期以來所採行的邊境措施，已產生嚇阻作用，有效遏阻盜版及仿冒品之出口。未來該部仍將繼續與財政部關稅總局及檢警調單位密切合作，共同維護國內外權利人的權益，以健全產業發展，建立我國良好的智慧財產權保護環境。



新著作權法實施，盜版光碟問題獲得改善
智慧財產局表示，我國為加強保護智慧財產權，遏止盜版光碟氾濫之歪風，於本(2003)年7月11日生效施行之新著作權法，已將製造販賣盜版光碟改採公訴罪，使檢警調司法人員一旦發現不法銷售盜版光碟，即可主動查察取締並移送法辦，不需權利人的配合告發或提出告訴，提供檢警調人員強而有力之執法依據。 

為配合該法之施行，貫徹政府打擊不法、保障合法之決心，我國檢警調機關於該法施行後，即已全面規劃辦理查察取締，並產生如下之具體成果：

1、 在取締夜市盜版光碟方面： 
保護智慧財產權警察大隊每週規劃專案取締勤務，展開全省同步掃蕩夜市銷售盜版光碟之行動，據統計本(2003)年8月17日至8月底近半個月的期間，共查獲音樂光碟5906片、影音光碟8001片，同年9月份查獲11411片音樂光碟、22098片影音光碟，較諸以往的每月約九萬片，查獲數量已大幅下降，其中音樂光碟下降幅度尤其顯著。
證之警政署刑事警察局於9月16日在台北縣汐止市的光碟回收工廠中，發現有回收之盜版及色情光碟片高達三、四億片，據工廠老闆表示，上述回收係因新著作權法改採公訴罪後，由於各檢警調司法單位查緝盜版不餘遺力，使許多盜版業者或販賣商恐遭查獲，已不敢再加以販賣，而將上述盜版品以廢料回收處理；可見新著作權法實施，對盜版光碟之販售確已產生相當大的嚇阻作用。

另外，民間團體財團法人電影及錄影著作保護基金會（MPA）於本(2003)年7、8月份對夜市販賣盜版光碟之調查，亦顯示夜市販賣盜版影音光碟之不法業者家數亦已大幅下降，更獲得證實。

2、 在查核光碟工廠方面：
經濟部光碟聯合查核小組依光碟管理條例，從源頭加強光碟工廠之查核，總計本(2003)年1月至9月針對全省76家光碟工廠共計執行807家次查核行動，較去年同期查核144家次，增加約六倍。復查自新修正著作權法生效施行以來，該聯合查核小組已少有查獲重大違法案件，顯見積極的查核及新著作權法之施行，已逐漸發揮遏阻光碟製造工廠侵權之作用。 
根據上述查緝結果、業者的現身說法及民間團體的調查，顯示我國盜版光碟問題已有改善，新修正著作權法之規定已持續奏效。最後，經濟部智慧財產局表示，我國智慧財產權保護環境正在逐步提升中，政府取締掃蕩盜版行動，仍將不定期展開，該局亦會積極協調檢警調機關持續加強辦理；因此，掰局呼籲所有盜版業者不要以身試法。









台北關稅局屢查獲大陸地區產製之仿冒品進口案件
有鑑於各種知名仿冒商品充斥市面，危害合法廠商權益，並對我國際聲譽造成重大傷害，台北關稅局於日前特別指示所屬單位，對於仿冒商標商品之進出口廠嚴格加強執行查察，期以杜絕仿冒商品空運進出口管道。
該局機動巡查隊人員繼本（2003）年9月16日於中正機場華儲公司快遞倉，截獲自大陸地區間接進口之大批疑似仿冒之知名高爾夫球具成品及半成品後，於同月17日再度查獲並經鑑定證實確屬仿冒之大陸地區產製的「GUCCI」、「FENDI」、「BURBERRY」等知名品牌絲巾，經核估每款絲巾市價均在台幣萬元以上，上開商品如流入市面，將造成合法代理商新台幣二百餘萬元以上之損失，受侵權業者對於政府保護智慧財產權用心皆十分感佩。台北關稅局特別呼籲仿冒業者切莫再心存僥倖，妄圖闖關圖利，其後果將得不償失。


(法    令(
「商標法施行細則」修正草案行政院核定程序中
商標法（以下簡稱本法）於本(2003)年5月28日修正公布，依本法第九十四條規定，本法自公布日起六個月後施行，即自同年11月28日起施行。經濟部智慧財產局為因應此次本法全盤修正，應有相關配套措施，本諸本法新制精神，爰擬具「商標法施行細則」修正草案，並已於同年10月1日報經濟部轉行政院核定程序中。其修正要點如下：
一、明定各項申請書表及其格式、份數，授權由商標專責機關另定之。
二、明定優先權日之認定：
明定本法第四條第五項所稱優先權日之意義；配合本法新增單一顏色、立體、聲音商標或團體商標得作為商標構成要素，明定依本法申請註冊前開商標而主張優先權者，其優先權日以在本法本(2003)年11月28日修正施行當日起，在該外國提出申請者為限。
三、有關委任書之檢附及公示送達：
明定申請人得就現在或將來一切商標申請相關事宜為概括委任，其後續相關程序之委任書原則上得以影本代之；商標代理人死亡或喪失行為能力而委任人未另行委任者，其文件得予公示送達。
四、配合本法刪除商標必須為表彰自己營業之規定，刪除表彰自己營業之相關條文。
五、放寬商標圖樣長寬限制及應檢附之份數減為五張。
六、明定申請註冊顏色、立體及聲音商標應備具之程式。
七、配合本法廢除聯合商標及逐步廢除防護商標制度，刪除相關條文。
八、申請商標權期間延展註冊，已無實體審查制度，爰明定只需備具申請書提出申請，且得就註冊商標指定使用之商品或服務之全部或一部申請延展。
九、配合本法新增分割制度，明定申請分割應備具之程式：
（一）申請分割註冊申請案，依該註冊申請案審查之進度，計有(1)申請分割註冊申請案(2)於核駁審定確定前申請分割註冊申請案(3)於核准審定後註冊公告前申請分割註冊申請案等類型，各階段應備之程式有明定之必要。
（二）申請分割商標權，依該商標權有無異議、評定或廢止程序，計有(1)申請分割商標權(2)商標權經核准分割公告後，異議人仍對分割前註冊商標提出異議者(3)他人對註冊商標提起異議後，於異議程序中，被異議之商標權經核准分割者等情形，上述各階段應備程式各有不同，均有明定之必要。
十、簡化申請商標授權登記應備具之程式：
明定申請商標授權登記及再授權登記應備具之程式；放寬商標授權登記及再授權登記之申請人不以授權人為限，並參考世界智慧財產權組織（WIPO）關於商標授權聯合備忘錄，修正應附授權證明文件，不以檢附授權契約為必要，尚可檢附其他證明文件為之。
十一、刪除申請商標變更登記、延展註冊、授權登記、移轉登記及質權登記須檢附商標註冊證加註之規定。
十二、增訂商標權人之異議答辯書需送達異議人之程序，及評定或廢止程序之準用。
十三、刪除申請註冊證明標章應檢附使用證明或使用計畫書之規定。
十四、明定申請註冊團體商標應備具申請書，並檢附使用規範書。
十五、明定證明標章、團體標章及團體商標，依其性質準用關於商標之規定。


















新修正「輸出視聽著作及代工鐳射唱片核驗著作權文件作業要點」
經濟部智慧財產局依據貿易法第十七條第一款、貿易法施行細則第十三條、貨品輸出管理辦法第十五條及第十六條，於本(2003)年9月18日公告修正「輸出視聽著作及代工鐳射唱片核驗著作權文件作業要點」（修正第一、五、六、七、八、九點，增訂第十點）及相關表件，並自同年10月1日起實施。
相關新修正之「輸出視聽著作及代工鐳射唱片核驗著作權文件作業要點」、「核驗單1.2.3聯」、「名稱附表」及「貨品名稱明細表」等資料(中文)，請詳
http://www.tipo.gov.tw/news/ShowNewsContent.asp?otype=1&postnum=3464&from=board
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