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(執行政策(
游揆強調加強查緝仿冒盜版，是當前最重要的工作
行政院游院長於3月20日召開「保護智慧財產權執行情形第三次會議」時強調，我國已為WTO會員國之一員，對於保護智慧財產權國際義務我們必需履行，因此，加強查緝執行面工作是當前政府落實智慧財產權保護的最重要工作，除要求各單位全力以赴，隨時檢討改進外，亦呼籲全民勇於檢舉，讓仿冒盜版業者無法生存，以建立我國良好的智慧財產權保護環境。
游院長於會中除聽取經濟部、法務部、內政部、財政部、教育部、外交部及新聞局等各單位就上次會議裁示應辦理事項之執行報告，並針對會中各部會提出之報告，裁示重點如下： 

一、海關於查獲出口申報不實之光碟案件，應將出口情資同時提供檢、警、調單位調查，內政部警政署應設置窗口積極與海關密切配合。 

二、經濟部應協調權利人團體提供相關權利人清單，俾利協助海關查緝盜版光碟出口。 

三、請各駐外及情治單位將智財權犯罪，特別是光碟製造機具進、出口資訊，列為情報蒐集要項，俾利查緝盜版。 

四、法務部所擬「通訊保障及監察法」修正草案，請於五月中旬前送行政院審議，俾利偵辦重大侵害智慧財產權案件。 
(執行措施(
檢舉盜版光碟工廠最高獎金新台幣一千萬元
經濟部表示，由於我國盜版光碟尚未根除，且盜版光碟製造工廠為盜版光碟之源頭，為加強就源查緝，並鼓勵全國民眾踴躍檢舉盜版光碟工廠，該部業依據行政院游院長指示，擬具「經濟部鼓勵檢舉盜版光碟製造工廠給獎實施方案」，並奉行政院今(2003)年3月21日核定，該部且於4月4日發布該方案追溯自同年3月1日起實施。本方案針對檢舉而查獲盜版光碟製造工廠之檢舉人，給予高額獎金，最高為新臺幣一千萬元。
該部指出，為貫徹打擊仿冒工作，該部原已訂有「經濟部查禁仿冒商品案件給獎要點」，針對執行人員及民眾檢舉破獲之仿冒案件給予獎勵。而本方案係為因應目前盜版光碟猖獗情形，所採取之非常手段，其重點為： 
一、給獎對象：以檢舉人為獎勵對象，執法人員
     不在獎勵之內。 
二、適用範圍：以檢舉查獲具有製造光碟射出成
     型機或刻版機等製造機具之工廠為限；如無
     此等規模，但有仿冒情事者，仍依原「經濟
     部查禁仿冒商品案件給獎要點」規定給獎。
三、給獎基準：檢舉獎金新臺幣一百萬元，並按
     查獲盜版光碟成品、光碟母版、射出成型機、
     刻版機及相關產製設備價值合計之百分之十
     計算另發給獎金，二者合計其總金額最高為
     新臺幣一千萬元。 
四、獎金核發程序： 
    (一)依檢舉人檢舉查獲盜版光碟製造工廠，全
        案經移送檢察官偵查者，發給檢舉人獎金
        四分之一。 
    (二)經檢察官偵查終結者，再發給檢舉人獎金 
        四分之一。 
    (三)經第一審法院判決有罪者，再發給檢舉人
        獎金二分之一。 
五、實施期間：自2003年3月1日起至2005年
                  12月31日止。 
六、檢舉電話：經濟部查禁仿冒商品小組：   
                 0800-016-597(您一來我就去)   
     E-Mail：ipoacc@mail.moeaipo.gov.tw
經濟部再次強調，保護智慧財產權為政府既定政策，該部籲請全國民眾踴躍檢舉盜版光碟工廠，共同加入保護智慧財產權行列，打擊仿冒盜版。
查緝仿冒盜版的執法先鋒
目前經濟部在協調查緝仿冒盜版之工作團隊，除了先前已與保智大隊合署辦公之經濟部光碟聯合查核小組外，經濟部查禁仿冒商品小組亦於2003年4月10日加入統合，以充分發揮協調的功能，建置純熟完善的合作機制，共同查緝仿冒盜版，積極查核光碟製造廠，相信必能提高查緝（核）之效能，堪稱政府取締仿冒盜版的執法先鋒。

經濟部查禁仿冒商品小組設置要點
行政院於2003年3月24日核定「經濟部查禁仿冒商品小組設置要點」修正案，經濟部並於4月7日修正發布自同年3月24日起實施。本小組受理有關仿冒商品之檢舉及查禁事項，及有關查禁仿冒商品之工作計畫研擬及推動、教育及訓練、案件取締及協調聯繫、案件統計資料之蒐集分析及運用等事項。

本小組置召集人及副召集人各一人，分由經濟部次長及智慧財產局局長兼任之，並由臺灣高等法院檢察署、法務部調查局、財政部關稅總局、內政部警政署、經濟部國際貿易局、工業局、智慧財產局等政府機關代表，及專家與民間團體代表等擔任委員。
前揭要點中文資料請詳http://www.tipo.gov.tw/imitate/imitate_law/imitate_law_9.asp
查獲仿冒案件之執法人員最高可獲得200萬元獎金
為加強查禁仿冒商品，貫徹防治仿冒工作政策，對查獲仿冒案件之人員予以獎勵，行政院於2003年3月19日核定「經濟部查禁仿冒商品案件給獎要點」修正案，經濟部並於4月1日修正發布自同年3月19日起實施。

本要點修正案所稱查禁仿冒商品案件，係指查獲製造或販賣侵害他人商標專用權或著作權之仿冒案件。而最高可獲得200萬元獎金之核發對象，包括直接查獲仿冒案件及海關執行商品出口查驗而查獲仿冒品之執法人員、及提供具體事實證據而查獲仿冒案件之檢舉人。

前揭要點中文資料請詳http://www.tipo.gov.tw/imitate/imitate_law/imitate_law_7.asp
航警局強調快遞出口盜版光碟將難逃法網
據內政部警政署航警局陳副局長於3月22日在台北縣林口鄉破獲之盜版光碟工廠現場表示，該局除投入國內盜版的查緝外，在邊境查緝方面，對快遞出口專區盜版光碟的查緝紀錄建立完整資料庫，並將配合各項檢舉情報嚴密查緝，如有廠商欲矇混出口亦絕對難逃法網。
(執行成果(
警方破獲兩家盜版光碟工廠
3月22日桃園地檢署、航空警察局及轄區警員在台北縣林口鄉破獲一家盜版光碟工廠，現場查獲市值約新台幣1億2千萬元的兩台光碟射出成型機、一台網版印刷機、12萬餘片的色情及遊戲軟體的盜版光碟、上千片的網版及上百片的母版等，並將3名嫌疑犯移送偵辦。
另新竹地檢署、航空警察局及轄區警員亦於4月4日在新竹縣湖口鄉搗破一家盜版光碟工廠，當場查獲市值約新台幣1億8千萬元的兩台光碟射出成型機、一台光碟母版刻版機、8片母版及3488片的盜版遊戲軟體光碟等，並將4名嫌疑犯移送偵辦。

前揭兩家盜版光碟工廠之破獲，除警方長期的佈線跟監外，檢舉人提供正確翔實的情報應居首功，顯示千萬元檢舉盜版光碟工廠的獎勵措施已陸續奏效。智慧財產局也再次警告盜版工廠業者，如仍心存僥倖膽敢挑戰政府取締盜版之決心，必然會受到最嚴厲之法律制裁。
保二總隊今年第一季掃蕩盜版光碟，使不肖業者心驚膽跳無所遁形
內政部警政署保安警察第二總隊自成立保智大隊以來，各查緝單位均運用各種時機，埋伏、佈線、蒐證、追蹤及探訪等攻式勤務，並利用夜間掃蕩夜市攤販，循線追溯盜版光碟製造工廠源頭，使不肖業者心驚膽跳無所遁形，以彰顯政府打擊仿冒盜版之決心。

自2003年1月1日起至3月31日止，保二總隊專責警力主動出擊，執行掃蕩盜版光碟成果豐碩，計查獲侵害智財權案件659件，移送嫌疑犯136人，緝獲盜版音樂光碟24萬3114片、影音光碟11萬8960片、色情光碟1萬8251片、遊戲光碟31萬5324片、程式光碟1610片、仿冒LV皮包33個、及燒錄機28台、燒錄母片356片及母版55片等仿冒盜版品市值約為新臺幣8億零227萬餘元。

( 法 令 (
著作權法修正，製作販售盜版光碟將改為非告訴乃論
游院長在行政院院會3月26日通過「著作權法部分條文修正草案」後表示，保護智慧財產權，不僅是我們應承擔的國際義務，也攸關我國產業升級與國際競爭力的提升，因此，政府不斷從行政措施、查緝組織及完備法令等方面，檢討加強，以落實智財權的保護。未來完成立法，對於配合資訊科技之發展、知識經濟之落實、數位產業、電子商務之競爭力將發揮提昇效益，另對遏止仿冒盜版行為，維護著作財產權人權益，建構我國優質著作權環境，將有極大助益。
前揭草案明定電腦中「暫時性重製」屬於「重製」的範圍，並增訂「重製權」的除外規定，以讓使用人有合理使用的空間。另擴大公訴罪(即非告訴乃論)範圍，除了維持現行法的常業犯是公訴罪外，將製造、販售盜版光碟等罪行，改列為非告訴乃論罪；並將製造、販賣盜版光碟的民事賠償上限，由現行的新臺幣(下同)一百萬元，提高至五百萬元，刑事部分，則將常業犯的罰金上限，由四十五萬元，提高至八百萬元，期能有效遏止國內盜版光碟泛濫的情形。此外，增訂供犯罪所用或因犯罪所得之物，得予沒收，無主物並得由司法警察機關逕為宣告沒入的規定，及明定海關對從外觀可判斷有侵權嫌疑的進出口貨物，有主動查扣權的規定。
是項草案共修正三十九條，增訂十四條，其他修正重點如下：

一、增訂公開傳輸權，如要將他人的著作放在網
路上流通時，須得到著作權人的同意。

二、增訂散布權，使著作權人有權禁止盜版品之
散布。

三、增訂錄音著作公開演出報酬請求權，使著作
權人對百貨公司、賣場、飛機上或餐廳等利用錄音著作的公開場所，可以主張報酬請求權。

四、增訂科技保護措施規定，禁止對於著作權人
所採取鎖碼或防止盜版的科技保護措施，加以規避或破解、或提供規避或破解科技保護措施的技術、設備或服務。

五、增訂權利管理電子資訊保護規定，禁止對於
著作權人在著作上所作的權利管理電子資訊加以任意刪除或竄改。

六、修正合理使用規定，包括明定網路上之合理
使用，並使著作權人團體與利用人團體得就著作之各種合理使用範圍達成協議，避免利用人因合理使用範圍不明確而無所適從。

七、釐清專屬授權的疑義，明定專屬權的被授權
人得以自己名義為訴訟上的行為。
八、增訂製版權的讓與登記及信託登記規定。
九、強化著作權或製版權爭議調解的效力。
十、明定為營業而使用盜版軟體，如屬過失，會有民事責任，如屬故意，則需負民刑事責任。

十一、修正侵害著作權民事責任，將一般侵害的
民事賠償上限，由現行法的五十萬元提高上限到一百萬元，如屬故意且情節重大的，得由現行法的一百萬元提高上限到五百萬元。

十二、修正侵害著作權之刑事責任，提高各項侵
害的罰金數額，其中對於意圖銷售或出租，以重製於光碟之方法，侵害重製權之常業犯，可處七年有期徒刑併科新臺幣八百萬元罰金。

十三、增訂回溯保護過渡期間應支付使用報酬及
過渡期滿不得再行銷售或出租規定。
本次著作權法的修正，除參考1996年「世界智慧財產權組織著作權條約（WCT）」及界智慧財產權組織表演及錄音物條約（WPPT）」二項公約，就數位化網際網路科技發展，對著作權保護與公眾利益的各項議題，作適當的調整外；並強化著作權保護的執行面規定，以有效遏止盜版泛濫。

自3月31日起專利侵權除罪化
2003年2月6日修正公布之「專利法」，刪除現行之第83條、第125條、第126條、第128條至第131條等相關罰則條文，業經行政院核定自同年3月31日起施行，爾後侵害專利權之案件，將完全回歸由民事訴訟程序去解決，檢察官不再受理專利侵權案件，而偵查中之案件可為不起訴處分，裁判中之案件可為免訴判決。
立法院一讀通過「商標法修正草案」
立法院經濟及能源委員會於4月3日審查通過「商標法修正草案」，本次修正增訂聲音及立體形狀商標、減少申請商標註冊時之聲明及必要文件、明定以電子方式申請商標註冊之法源依據、加強保護著名商標或標章、明定一申請案可指定多個類別之商品或服務、改採註冊後異議制度、延展註冊不審查其使用情形、及明定禁止利用他人註冊商標作為自己公司名稱、商號名稱、網域名稱等。本項法案修正通過，將使我國對商標之保護向前邁進一大步。
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